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 Ata da 12ª Sessão Ordinária do 2º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis às 
nove horas e dezenove minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara 
Municipal de Nova Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira 
Gonçalves, sob a Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, 
a qual solicitou a verificação do quórum. Estavam presentes os Parlamentares: 
Antonio Lordenir Campos Gonçalves, 1º Secretário, Benedito da Costa Araújo 
Neto, Benedito Ribeiro da Costa, 2º Secretário, Francisca Kelliane Vera de 
Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Manoel Edson Vasconcelos e Maria Elaiane 
Penha Meireles. Foi justificada neste ato, a ausência do Vereador: Marcos 
Aurélio Rodrigues de Freitas. Seguindo, a Presidente solicitou que todos 
ficassem de pé para a leitura bíblica e logo após, havendo número legal, em 
nome de Deus e da Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a 
Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em 
discussão, e não havendo objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade sem alterações. Em seguida, a Presidente solicitou 
a leitura da Ata da Sessão ordinária Itinerante. Em discussão e não havendo 
objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade 
sem alterações. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura das matérias 
para apresentação no Expediente do Dia. Em atenção a Indicação Nº 021/2026 
da Vereadora/Presidente Luzia Lerismar Sampaio da Silva; em atenção a 
Indicação Nº 022 e 023/2026 da Vereadora Maria Elaiane Penha Meireles; em 
atenção a Indicação Nº 025/2026 do Vereador Benedito Araújo. Sem mais 
matérias, a Presidente facultou a palavra aos Vereadores. Com a palavra, o 
Vereador Manoel Vasconcelos, agradeceu a Deus cumprimentou a todos. 
Iniciou abordando a situação da saúde pública do município, afirmando que a 
área enfrenta sérias dificuldades. Relatou que participou de reuniões com a 
prefeita municipal juntamente com outros vereadores, ocasião em que foram 
apresentadas diversas demandas da população relacionadas à melhoria dos 
serviços públicos. Informou que realizou visitas técnicas em unidades de saúde 
do município ao lado dos vereadores Lordenir, Benezinho e Benedito, 
destacando problemas estruturais e falta de medicamentos em várias 
localidades, como Palestina, Novo Horizonte, São João do Coraci e Queimado. 
Mencionou a situação de uma ambulância que sofreu grave dano mecânico, 
atribuindo o problema à falta de manutenção e às condições precárias das 
estradas. Relatou que o veículo disponibilizado para substituir a ambulância da 
Palestina encontra-se em condições inadequadas de uso, sem segurança para 
circulação noturna e com problemas mecânicos e estruturais, o que 
compromete o atendimento à população. Destacou as dificuldades enfrentadas 
pela saúde municipal, citando ausência de cadeiras em unidades de saúde, 
presença de morcegos em postos médicos e insuficiência de medicamentos 
básicos. Reconheceu esforços realizados pela gestão nas reformas de 
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algumas unidades, ressaltando, porém, que a melhoria estética dos prédios 
não resolve os problemas estruturais e operacionais do sistema de saúde. 
Comentou sobre recursos enviados pelo Governo do Estado ao município, 
afirmando que tais auxílios representam obrigação do poder público e não 
favores políticos. Ressaltou a importância da fiscalização dos recursos 
municipais por parte dos vereadores. Comentou sobre a condição das estradas 
e ramais do município, afirmando que muitos problemas não podem ser 
atribuídos apenas ao período chuvoso, mas também à má execução de obras e 
à falta de manutenção preventiva. Citou as dificuldades em localidades como 
Palestina, Antônio Cearense e outras agrovilas. Reforçou que seu objetivo não 
é atacar a prefeita ou secretários municipais, mas exercer seu dever de 
fiscalização em defesa da população. Destacou a importância do trabalho 
social realizado por vereadores, relatando ações pessoais de apoio à 
população, como transporte de pacientes para outras cidades e distribuição de 
cestas básicas, ressaltando, contudo, que tais práticas não substituem a 
obrigação do poder público em garantir políticas públicas efetivas. Criticou 
situações envolvendo a Secretaria de Obras e relatou reclamações da 
população sobre falta de respeito no atendimento público. Disse que servidores 
e gestores municipais devem tratar a população com dignidade e 
responsabilidade. Solicitou mais atenção da gestão municipal para as agrovilas 
do município, especialmente Palestina, Queimado, São João do Coraci, 
Castanheira, Canaã, Arrependido e Novo Horizonte. Demonstrou preocupação 
com a possibilidade de Novo Horizonte tornar-se distrito. Por fim, agradeceu 
aos colegas vereadores, à todos cidadãos que acompanham os trabalhos da 
Câmara Municipal, incentivando a população a participar das sessões e 
acompanhar as ações do Poder Legislativo. No segmento, o vereador Lordenir 
Gonçalves, agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Iniciou seu 
pronunciamento abordando a situação do abastecimento de água da 
comunidade Castanheira, relatando insatisfação pelo fato da demanda não ter 
sido incluída na pauta apresentada à prefeita municipal durante reunião 
realizada com vereadores. Destacou que a comunidade vem enfrentando 
dificuldades com a qualidade da água e solicitou providências urgentes, 
sugerindo a implantação de poço artesiano ou cisterna para atender a 
população local. Relatou reclamação envolvendo o atendimento prestado por 
uma ambulância que teria deixado uma gestante após realização de exame, 
sem o devido acompanhamento necessário. Solicitou ao secretário municipal 
de saúde que oriente motoristas e diretores quanto à importância de maior 
atenção e responsabilidade no transporte de pacientes. Comentou sobre 
situação amplamente divulgada nas redes sociais envolvendo paciente em 
busca de leito hospitalar, reconhecendo os esforços do município no 
encaminhamento de pacientes, mas ressaltando a necessidade de 
sensibilidade diante do sofrimento das famílias. Apresentou solicitação ao 
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secretário municipal de obras para recuperação de trecho localizado ao lado da 
Escola Risangela Gomes, informando que moradores reclamam das 
dificuldades de tráfego no local, inclusive para motocicletas. Ao tratar da 
situação da ambulância que sofreu danos mecânicos graves, o parlamentar 
criticou a manutenção dos veículos da saúde municipal, questionando os 
serviços prestados pela empresa responsável pela manutenção da frota. 
Destacou ainda a precariedade de pneus utilizados em ambulâncias e veículos 
da saúde, afirmando que alguns automóveis circulam com pneus desgastados, 
colocando em risco a segurança da população. Mencionou problemas 
encontrados em unidades básicas de saúde durante diligências realizadas por 
parlamentares, citando especialmente a presença de morcegos nos postos de 
saúde das localidades Canaã, Palestina e São João do Coraci. Questionou a 
atuação da empresa contratada para controle de pragas, afirmando que o 
serviço não estaria sendo executado de forma adequada. Reconheceu que os 
desafios da saúde pública não são exclusivos do município, mas reforçou que 
foi eleito para representar os interesses da população e, por esse motivo, 
continuará realizando cobranças ao Executivo municipal. Pediu ainda que a 
gestão municipal priorize ações concretas na área da saúde, afirmando que a 
divulgação nas redes sociais não pode substituir resultados efetivos para a 
população. Solicitou ao secretário de obras providências quanto a uma ponte 
localizada próxima à propriedade do senhor Esmeraldo, relatando dificuldades 
de acesso enfrentadas pelos moradores da região após danos provocados 
pelas chuvas. Apresentou verbalmente indicação solicitando a criação de uma 
unidade de acolhimento para crianças e adolescentes no município. 
Encerrando, agradeceu novamente a Deus pela oportunidade e desejou 
continuidade dos trabalhos em benefício da população. Em seguida, o vereador 
Benedito Araújo, agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Destacou a 
importância do papel fiscalizador do Poder Legislativo, esclarecendo que 
jamais criticou colegas vereadores por ajudarem pessoas em situação de 
vulnerabilidade, ressaltando que ações de solidariedade representam dever 
humano, moral e cristão. Contudo, afirmou que o mandato parlamentar não 
pode se limitar ao assistencialismo, defendendo que é obrigação do poder 
público garantir serviços eficientes à população. Enfatizou que suas cobranças 
referentes às condições dos ramais, apoio ao agricultor, funcionamento de 
máquinas, iluminação pública, abastecimento de medicamentos e correta 
aplicação dos recursos públicos têm como objetivo defender os direitos da 
população. Ressaltou ainda que o povo deseja dignidade e políticas públicas 
efetivas, e não favores pessoais. Defendeu o uso da tribuna como espaço 
legítimo de transparência e prestação de contas à população, afirmando que 
fiscalizar e cobrar providências não representam perseguição à gestão 
municipal, mas sim cumprimento do dever constitucional do vereador. Relatou 
sobre as visitas realizadas em unidades básicas de saúde do município, 
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informando que constatou falta de medicamentos básicos em diversos postos. 
Também mencionou problemas estruturais em unidades de saúde, citando 
especialmente a necessidade urgente de controle de pragas e vetores nas 
unidades do São João do Coraci e Palestina. Comentou sobre reformas em 
postos médicos, destacando a necessidade de melhor acompanhamento da 
qualidade dos serviços executados. Informou que será elaborado relatório das 
visitas realizadas para encaminhamento à gestão municipal, reforçando que o 
objetivo das fiscalizações é contribuir para a melhoria dos serviços públicos. 
Abordou críticas feitas nas redes sociais contra parlamentares que exercem 
fiscalização mais ativa, afirmando que os vereadores foram eleitos para cobrar 
melhorias e representar os interesses da população. Defendeu ainda o respeito 
mútuo entre os membros da Câmara e a união do Legislativo em prol do 
município. Declarou não ser contrário às ações sociais realizadas por 
vereadores, porém afirmou que prefere ajudar famílias sem expor sua situação 
de vulnerabilidade nas redes sociais. Solicitou, em caráter de urgência, 
providências quanto à iluminação pública da comunidade Palestina, relatando 
precariedade no serviço. Reforçou ainda demandas relacionadas à fisioterapia, 
estrutura do CAEE e melhorias na agricultura do município, cobrando maior 
atenção da gestão municipal às necessidades dos agricultores. Encerrando, 
pediu que Deus abençoasse a gestora municipal e toda a população, 
desejando que as políticas públicas funcionem de forma efetiva em benefício 
do povo de Nova Esperança do Piriá. Em seguida, o Vereador José Alberto 
agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Comentou sobre uma reunião 
realizada com a prefeita municipal, ocasião em que foram apresentadas 
demandas voltadas à Secretaria de Esporte, destacando o pedido para 
realização do campeonato de veteranos de futsal, informando que a gestora 
municipal assumiu o compromisso de colocar a solicitação em prática. 
Mencionou demandas encaminhadas à Secretaria de Agricultura, ressaltando 
que já há trator em atividade atendendo a população, afirmando que as 
reivindicações apresentadas à prefeita vêm recebendo respostas positivas. 
Direcionou pedido ao Secretário Municipal de Obras para que seja realizada 
manutenção em um tubo localizado na Avenida 27 de Dezembro, na saída do 
município no sentido Garrafão, relatando que o problema vem causando 
transtornos aos moradores da área, inclusive prejuízos a um morador 
identificado como senhor Raimundo, conhecido como “Chico Cego”. Solicitou 
limpeza e manutenção adequada do local para evitar novos danos. Abordou 
questões relacionadas à saúde pública municipal, reconhecendo as 
dificuldades enfrentadas em relação à regulação de pacientes e disponibilidade 
de leitos hospitalares, afirmando que tal situação ocorre em diversos 
municípios. Demonstrou preocupação com a manutenção dos veículos da 
Secretaria de Saúde, afirmando que a gestão precisa garantir melhores 
condições de funcionamento da frota. Ressaltou ainda que problemas nos 
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veículos e equipamentos públicos muitas vezes decorrem da falta de 
responsabilidade de alguns servidores e da permanência de pessoas em 
cargos por compromissos políticos, mesmo sem capacidade adequada para 
desempenhar suas funções. Citou como exemplo tratores danificados no pátio 
da prefeitura. Disse que o interesse público deve prevalecer acima de disputas 
políticas, criticando atitudes de perseguição política dentro da administração 
pública, especialmente em relação à prestação de serviços à população. 
Declarou que os representantes eleitos devem atender toda a população, 
independentemente de posicionamento político. Afirmou que a política deve 
servir para buscar melhorias para o povo e não para tornar cidadãos 
dependentes de favores políticos. Reforçou a importância de um mandato 
transparente, voltado para todos os munícipes, defendendo união entre os 
vereadores em benefício da população. Ao finalizar, agradeceu a todos os 
presentes e encerrou seu pronunciamento desejando que Deus continue 
permitindo o trabalho de todos. Findo este ato, a Presidente encerrou o 
Expediente, e anunciou a ORDEM DO DIA, solicitando a apresentação das 
matérias. Foi apresentado o Parecer Nº 001/2026 da CPSASMADH sobre o 
Projeto de lei Nº 002/2026 – Todos Por Elas, da Vereadora Lerismar Silva. Em 
discussão, manifestaram-se a autora da matéria e o Vereador Benedito Araújo. 
Em seguida, a matéria foi colocada em votação a qual foi declarada aprovada 
por unanimidade sem alterações. Na sequência, foi apresentado o Parecer Nº 
002/2026 da CPCJLRF sobre o Projeto de lei Nº 003/2026 – Programa 
Municipal de Incentivo às Fanfarras Escolares, das Vereadoras Elaiane 
Meireles e Kelliane Oliveira. Em discussão, manifestou-se a Vereadora Kelliane 
Oliveira em defesa da matéria. Em seguida, a projeto foi colocado em votação 
o qual foi declarado aprovado por unanimidade sem alterações. No segmento, 
foi apresentado o Parecer Nº 001/2026 da CPTOSPVUT sobre o Projeto de lei 
Nº 004/2026 – Identificação Visual de veículos próprios, cedidos ou locados da 
PMNEP do Vereador Benedito Araújo. Em discussão, manifestou-se o autor do 
projeto. Em seguida, a matéria foi colocada em votação a qual foi declarada 
aprovada por unanimidade sem alterações. Na sequência, foi apresentado o 
Parecer Nº 003/2026 da CPCJLRF sobre o Projeto de lei Nº 001/2026 – 
Criação do distrito de Novo Horizonte, do Executivo. Em discussão, 
manifestaram-se os Vereadores Benedito Araújo e Manoel Vasconcelos. Em 
seguida, o Projeto de Lei foi colocado em votação, o qual obteve cinco (05) 
votos contra, e dois (dois) votos a favor. Ante o resultado, foi declarado 
rejeitado o Projeto de Lei Nº 001/2026 do Executivo, que “dispõe sobre a 
Criação do distrito de Novo Horizonte e dá outras providências”. Seguindo, foi 
apresentado o Parecer Nº 001/2026 da CPECDTCT e o Parecer Nº 004/2026 
da CPCJLRF sobre o Projeto de lei Nº 005/2026 do Executivo – Prorrogação 
do PME. Em discussão, manifestou-se o Vereador Benedito Araújo. Em 
seguida, a matéria foi colocada em votação a qual foi declarada aprovada por 
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unanimidade sem alterações. Findo este ato, a Presidente concedeu cinco 
minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os Vereadores: 
Benedito Araújo, Manoel Vasconcelos, José Alberto, Lerismar Silva, Lordenir 
Gonçalves e Kelliane Oliveira. Não havendo mais nada a tratar, a Presidente, 
em nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a 
expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e 
demais vereadores presentes. 


